

## 中国外交部再提醒留学人员谨慎选择赴澳或返澳学习

外交部发言人赵立坚近期再次提醒广大赴澳留学人员务必做好风险评估,谨慎选择赴澳或返澳学习,在澳华侨华人注意自身安全防范。

据多家媒体报道,近期多位在澳中国留学生遭受种族歧视言论的攻击,甚至是暴力袭击。7月4日,一位南澳大学中国留学生在阿德莱德市唐人街附近遭到3名当地男子的辱骂和袭击,导致其严重受伤。

赵立坚表示,过去一段时间,澳大利亚国内针对华侨华人、中国留学生乃至亚裔的歧视现象层出不穷,其中一些人遭遇暴力袭击,身心健康甚至生命安全受到严重威胁。针对这些情况,中国政府前不久发布了赴澳留学预警和旅游安全提醒。

“我们再次提醒广大赴澳留学人员务必做好风险评估,谨慎选择赴澳或返澳学习,提醒在澳华侨华人注意自身安全防范。”赵立坚说。他再次敦促澳大利亚方面正视有关问题,采取切实措施维护和保障在澳中国公民的安全和权益。(新华)

## 中国和平发展基金会援建缅甸小学交付使用

中国和平发展基金会援助扩建的中缅友好“丝路之友”耶芬宇小学校舍验收暨交接仪式7月16日在位于缅甸仰光省的耶芬宇小学举行。

此次援助扩建的小学属于中缅友好“丝路之友”项目。据介绍,近10年来,中国和平发展基金会在缅甸教育、医疗和人文交流等领域开展的民生项目累计投入约400万美元。其中,中国和平发展基金会与缅甸光明基金会合作,在缅甸援建、扩建了包括耶芬宇小学在内共18所“丝路之友”小学校。(新华)

## 驻洛杉矶总领馆提醒中国公民注意防治“山谷热”

中国驻洛杉矶总领事馆7月15日发布公告,提醒居住在美国西南部地区的中国公民注意防治“山谷热”。

公告说,洛杉矶总领事馆近期连续接到3起中国公民患“山谷热”疾病的报告,3名患者均为生活在亚利桑那州首府菲尼克斯地区的年轻人,其中2人病故、1人正在接受治疗。

公告提醒居住在美国西南部地区,特别是亚利桑那州、南加利福尼亚州、新墨西哥州等地的中国公民主动了解、积极预防、及时治疗“山谷热”。公告还提供美疾病控制和预防中心网站有关“山谷热”的相关信息。(新华)

# 携手互助 共渡难关

——记哥斯达黎加华侨华人与当地社会携手抗疫

日前,两台红外线热像仪由哥斯达黎加-中国友好协会(哥中友好协会)捐赠给哥斯达黎加民航总局,它们将被安放在哥斯达黎加最主要的国际机场——胡安·圣玛丽亚国际机场。这将是该机场首次拥有这种体温探测设备。

哥民航总局局长巴尔加斯在捐赠仪式上表示,这两台红外线热像仪对于即将重新开放的胡安·圣玛丽亚国际机场来说十分重要,它们将有助于机场做好体温检测、到港旅客分流等卫生防疫工作。

3月初,哥斯达黎加报告境内首例新冠确诊病例,哥政府随后采取一系列疫情管控措施。自5月初开始,哥政府逐步放松管制,实施分阶段重启经济计划。但进入6月后,哥疫情迅速反弹,新增确诊病例大幅攀升。

新冠疫情在哥暴发以来,哥斯达黎加华侨华人以及侨团积极行动,助力当地抗击疫情。前不久,哥斯达黎加华侨华人华裔协会(哥华协会)向当地的墨西哥医院交付一批广东省中山市捐赠的抗疫物资,包括外科口罩、防护服、红外额温计等,含运费在内这批物资价值约50万美

元。

墨西哥医院是哥社保体系内规模最大、医疗水平最高的公立医院之一,也是新冠肺炎患者定点收治医院。忙碌在抗疫前线的墨西哥医院副院长胡安·乌加尔德说,哥华协会捐赠的这批防护物资对医院来说是雪中送炭,“对医院和我们整个国家继续抗击疫情都意义重大”。

据哥中友好协会会长邓熙平介绍,最近数月来,他们联合哥华协会,先后将四川省眉山

市、川促会捐赠给这两个协会的两批共6万多件口罩、防护服和体温计等防疫用品悉数转捐给最急需防护品的圣卡洛斯市政府和墨西哥医院,并将中山市捐赠给两个协会的两批20多万件抗疫用品及时转捐给墨西哥医院、机场以及哥公安部和司法部等。

新冠疫情来袭时,哥斯达黎加华侨华人的生意和收入也受到很大影响,但多个侨团依然积极组织华侨华人捐款捐物,5月

时他们向受疫情影响最严重的贫困家庭捐赠了1500多个内含大米、食用油和清洁用品等物品的“抗疫爱心包”,备受当地媒体和民众好评。

哥华协会会长翁翠玉对新华社记者说:“四海之内皆兄弟。病毒不分国界。作为哥斯达黎加社会的一分子,我们必须互相帮助。现在对每一个人来说都是艰难时刻,我们只有携手互助,才能共渡难关。”(新华)

## 相关 新闻 博茨瓦纳从中国抗疫经验中受益匪浅

“博茨瓦纳按照中国给予的建议防控新冠疫情,从中国开放的疫情信息和善意分享中受益匪浅。如果没有学习中国采取的有效防疫措施,我们不可能把疫情控制在现在的程度。”博茨瓦纳总统新闻秘书里哈贾日前在接受记者电话采访时说。

位于南部非洲的内陆国家博茨瓦纳是非洲地区少数几个感染病例较少、死亡率较低的国家之一。截至本月15日,博茨瓦纳累计确诊新冠病例399

例,其中65例为本土病例,其余334例均为输入性病例。

3月30日,博茨瓦纳报告首例确诊病例后,总统马西西随即宣布为期28天的国家紧急状态。国家紧急状态后来又延长到今年10月2日,以进一步遏制病毒传播。博茨瓦纳的很多防疫措施来自中国的建议,如要求居民佩戴口罩、洗手、保持严格社交距离等,这些措施作为博茨瓦纳防疫的核心手段实施至今。除从中国经验中获益外,

博茨瓦纳还收到来自中国政府和民间数批抗疫物资,包括口罩、防护服、手套、红外测温仪、检测试剂盒和医疗设备等,这些物资在博茨瓦纳疫情防控中发挥了重要作用。

本月7日,博茨瓦纳华侨华人总商会和哈博罗内华助中心还向博茨瓦纳抗击新冠病毒基金捐款,博茨瓦纳副总统措格瓦内向在博华侨华人表示诚挚感谢,并表示将继续与各方携手共同抗击疫情。(新华)

## 中老铁路两座跨湄公河特大桥梁全部完成



这是7月15日拍摄的中老铁路班纳汉湄公河特大桥梁(无人机照片)

随着中老铁路班纳汉湄公河特大桥梁于日前完成架梁施工,中老铁路两座跨湄公河特大桥梁架梁施工任务全部完成,为中老铁路如期建成通车奠定坚实基础。

承建中老铁路两座跨湄公河特大桥梁的中国中铁八局管理人员7月16日对记者介绍,班纳汉湄公河特大桥梁全长1652米,墩身高度57.5米,是中老铁路全线墩身最高、跨度最大的特大

桥,施工难度大,安全风险高。

中铁八局琅勃拉邦梁场项目部党支部书记张家洪介绍说,项目部承担班纳汉湄公河特大桥梁的42孔T梁制作、运输和架梁任务。老挝天气炎热,又正值雨

季,常出现雷暴和强风天气,运输距离长达28公里,需经过七隧十桥,给架梁任务带来困难。为保证架梁施工高标准、高质量、高效率推进,项目部认真落实相关要求,在抓好疫情防控的前提下,有力确保班纳汉湄公河特大桥梁架梁施工的顺利完成。

中老铁路在老挝北部古城琅勃拉邦以北两次跨越湄公河。其中,琅勃拉邦湄公河特大桥梁连续梁2019年7月28日成功合龙,今年4月23日完成架梁施工;班纳汉湄公河特大桥梁今年4月1日合龙。

中老铁路是中国“一带一路”倡议与老挝“变陆锁国为陆联国”战略对接项目,其中老挝北起老中边境口岸磨丁,南至老挝首都万象,全长400多公里。中老铁路全部采用中国技术和管理标准建设,设计时速160公里,为电气化客货混运铁路。工程于2016年12月全面开工,计划2021年12月建成通车。(新华)

## 第三届进博会“境外云招商”活动走进韩国

市场的高效平台,希望韩国企业抓住机遇,共享国际贸易、国际投资、人文交流和开放合作新机遇。

中国驻韩国大使馆经商处公参谷金生表示,中韩互为重要贸易伙伴和全球产业链、供应链的重要参与者,两国携手前行、共同发展,推动中韩经贸合作不断走深走实。中国驻韩国大使

馆愿为韩国企业参展参会提供便利。

韩国贸易协会负责韩中贸易事务的徐旭台说,韩国贸易协会将为韩国企业顺利参展提供全方位支持,希望第三届进博会为韩中贸易交流注入新活力。

中国银行首尔分行行长黄德说,分行将以推介会为契机,大力拓展与韩国本地企业的合

作,继续发挥连接中韩经贸合作金融桥梁的作用。

本次线上推介会由中国银行首尔分行承办,中国国际进口博览局、中国驻韩国大使馆经商处、韩国贸易协会等提供支持。

第三届进博会将于2020年11月5日至10日在上海举办。(新华)